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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κο Τάκη Θεοδωρικάκο 

 

Θέμα: Λειτουργία Ανεξάρτητης Αρχής Καταναλωτή  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Προ τριμήνου, με την ψήφιση του ν.5255/2025 «Σύσταση και λειτουργία Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της 

Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή» η Κυβέρνηση δημιούργησε μια νέα δομή με διατυπωθέντα σκοπό, 

τον έλεγχο της αγοράς, την προστασία του καταναλωτή και την καταπολέμηση της ακρίβειας. Για ένα 

εξαιρετικώς σημαντικό ζήτημα, η Κυβέρνηση χρειάστηκε έξι ολόκληρα χρόνια από τότε που έλαβε την εντολή 

από τον Ελληνικό λαό ώστε να αναδιπλώσει την στρατηγική της για τις απαιτούμενες δομές και λειτουργίες 

μιας τόσο σημαντικής Αρχής.  

Έκτοτε όμως, παρ’ ότι έχει εκδοθεί η σχετική Υπουργική απόφαση λειτουργίας της Αρχής και έχουν οριστεί 

μετά από παλινωδίες οι τρεις υποδιοικητές της, ο Πρόεδρος και τα 4 μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης, τίποτα 

σημαντικό δεν έχει προχωρήσει για να λάβει «σάρκα και οστά» ή νέα Αρχή, παρά μόνο κομματικές 

διευθετήσεις ημετέρων. 

Συμφώνως με καταγγελία της Ανεξάρτητης Κίνησης Εργαζομένων στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, παρατηρείται σύγχυση και δυσλειτουργία, λόγω αφενός των ετερόκλητων 

αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών της νέας Αρχής και αφετέρου του διαχωρισμού του προσωπικού, σε προσωπικό 

τριών ταχυτήτων. Ταυτοχρόνως ερωτήματα εγείρονται τόσο για το στάδιο διαμόρφωσης του οργανισμού της 

Αρχής και του νέου οργανογράμματος της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, όσο και για τη μη σύσταση του εκ 

του νόμου προβλεπόμενου Γραφείου Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. 

Τελικώς με τις καθυστερήσεις στην υλοποίηση και την λειτουργία της νέας Αρχής και παρά την πίεση και τον 

εργασιακό εκφοβισμό εκείνο που επιτυγχάνεται είναι η επικοινωνιακή εκμετάλλευση που αποτελεί όπως 

φαίνεται και το μοναδικό ενδιαφέρον σας. Χαρακτηριστικό των παραπάνω αποτελεί το γεγονός ότι ακόμη και 

σήμερα δεν έχουμε πλήρη εικόνα για το πόσα πρόστιμα έχουν εισπραχθεί από τα επιβληθέντα και το μόνο που 

φαίνεται να προχωρά με πολύ μεγάλες ταχύτητες, είναι ο διορισμός κομματικών ημετέρων της Κυβέρνησης 

σας.  

Πιο συγκεκριμένα και συμφώνως με δημοσίευμα, στη θέση του επικεφαλής της νέας Αρχής τοποθετήθηκε 

πρόσωπο χωρίς καμία πρότερη γνώση και εμπειρία ανάλογων δημοσίων δομών, επιρροής όμως του κύκλου 

αρεστών του Υπουργού.  

Αντιστοίχως στην θέση της Υποδιοικήτριας για την προστασία του Καταναλωτή, τοποθετήθηκε πρόσωπο, που 

τυγχάνει εξαδέρφη του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρου Παπασταύρου. 

Τέλος, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης τοποθετήθηκε πρόσωπο που κατά σύμπτωση είναι κόρη σημαίνοντα 

Βουλευτή της ΝΔ. 

 

Δεδομένου ότι όλα αυτά τα χρόνια η ακρίβεια καλπάζει και η Κυβέρνηση υπόσχεται διαρκώς καταπολέμηση 

της, ιδρύοντας μάλιστα νέες δομές με μόνο γνώμονα να βολέψει τους κομματικούς της φίλους και τα 

κομματικά της παιδιά 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεδομένου ότι έχουν περάσει ήδη τρεις μήνες από την ψήφιση του νόμου για την νέα Αρχή και αγνοούνται 

τόσο το οργανόγραμμα όσο και ο νέος επιχειρησιακός σχεδιασμός 

 

Δεδομένου ότι συμφώνως με καταγγελίες των εργαζομένων, επιδεινώνεται το κλίμα εργασιακού εκφοβισμού 

χωρίς να υπάρχει ουδεμία πίεση για την είσπραξη των επιβληθέντων προστίμων  

 

Ερωτάται ο Υπουργός 

1. Σε πιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η στελέχωση της νέας Αρχής και ποιες είναι οι ελλείψεις σε 

προσωπικό; 

2. Σε πιο στάδιο βρίσκεται ο οργανισμός και το οργανόγραμμα και ποιος ο χρονικός ορίζοντας 

ολοκλήρωσης τους; 

3. Με βάση ποια κριτήρια επιλέχθηκαν τα προαναφερθέντα πρόσωπα που όλως τυχαίως έχουν 

συγγενικές σχέσεις με Κυβερνητικά στελέχη; 

4. Ποια είναι τα έως τώρα αποτελέσματα στο μέτωπο της ακρίβειας – και δεν εννοούμε πρόστιμα 

αλλά πραγματικές μειώσεις τιμών;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Γιώργος Νικητιάδης  




